

OTRA FARSA IZQUIERDISTA

## El Centenario de la supresión de la Inquisición

En días pasados ha sido celebrado por los menguados izquierdistas el centenario de la abolición de la Inquisición y ha servido la fecha para organizar banquetes y mitines, en los que se ha despotricado contra el Santo Oficio.

Pero lo extraordinario es que no es esta la fecha de tal centenario. La Inquisición española—pues había también Inquisición en otros países—fue abolida definitivamente por decreto de 9 de marzo de 1820, por cuya simple circunstancia fué hace catorce años cuando se cumplió el siglo de tal fecha.

Lo que han celebrado ahora los izquierdistas y masones (más éstos que aquéllos), es el centenario de la vergonzosa matanza de frailes, iniciada en Madrid el 17 de julio de 1834, a prettexto de que estos infelices habían envenenado las aguas y que a ellos se debía el reclutamiento de la epidemia de cólera que en aquel entonces era azote terrible de la nación.

Aquella vergüenza nacional, tiene en su preparación y en la pasividad del gobierno ante el salvajismo de las turbas desbordadas, una gran semejanza con la quema de conventos del 11 de mayo de 1931, como es natural que así sea, cuando el origen de ambos hechos ha sido el mismo.

Para ilustración de nuestros lectores reproducimos párrafos del itinerario Menéndez Pelayo en los Hechos y que describen a maravilla aquellos cuadros. Dice don Marcellino:

«Nadie sabe a punto fijo o nadie quiere confesar, cual era la organización de las logias en 1834, pero en la conciencia de todos está y Martínez de la Rosa lo declaró solemnemente antes de morir que la matanza de los frailes fue preparada y organizada por ellas.

Amaneció al fin aquel horrible jueves 17 de julio, día de vergonzosa recordación, más que otro alguno de nuestra historia. Los doce seían cuando cayó la primera víctima, acusada de envenenar las fuentes. Otro infeliz, perseguido por igual pretexto, buscó refugio en el Colegio Imperial, y, en pos de él, penetraron los asesinos al dar las tres de la tarde. Lo que allí pasó no cabe en lengua humana y la pluma se resiste a transcribirlo. En la portería del Colegio Imperial, en la calle de Toledo, en la de Barrio Nuevo, en la de los Estudios, en la Plaza de San Millán, cayeron a poder de sablazos y tiros, hasta diez y seis jesuitas, cuyos cuerpos acribillados de heridas fueron arrastrados luego con horrore al gazapero y mutilados con mil refinamientos de exquisita crudidad, hiriendo al poco rato los sesos de algunos en las tabernas de la calle de la Concepción Jerónima...

Eran ya las cinco de la tarde y el capitán general, como quien despiera de un largo letargo, comenzaba a poner sobre las armas a las tropas y a la milicia urbana. Celeridad admirable después de dos horas de matanza. Y ni aún este tardío recurso sirvió para cosa alguna, puesto que los asesinos, dando por concluidas las faenas en los Reales Estudios, se encamaron al convento de Dominicos de Santo Tomás, en la calle de Atocha, y, allanando las puertas tras pasaron a los religiosos que estaban en el coro o les dieron caza por todos los rincones del convento cebando en los cadáveres su sed antropófaga.

De allí pasaron las turbas al convento de la Merced descalza (Plaza del Progreso, donde hoy se levanta la estatua de Mendizábal). Allí rindieron el alarma ocho religiosos y un condenado, quedando heridos otros seis.

Ni siquiera las tinieblas de la noche pusieron término a aquella orgía de canibales. Seis horas habían transcurrido desde la carnicería de San Isidro; los religiosos de San Francisco el Grande, descansando en las referidas protestas de seguridad que les hicieron los jefes del Bón de la Princesa, acuartelado en sus claustros, ponían fin a su parca cena, e iban a entregarse al reposo de la noche, cuando de pronto sonaron gritos y alardos espantosos, tocó a rebato la campana de la Comunidad, cayeron por tierra las puertas y inundó los claustros la desaforada turba, tiñendo las manos de la reciente sangre de los dominicos, jesuitas y mercedarios. Hasta cincuenta mártires, según el cálculo más probable, dió la Orden

de San Francisco en aquel día. Unos perecieron en las mismas sillas del coro, cuya madera conserva aún la huella de los sables. Otros fueron caídos como bestias fieras en los techados, en los sótanos y hasta en las cloacas. A otros, el absidio del presbiterio les sirvió de asilo. A alguien hubo que, con pujante brio se abrió paso entre los malhechores y logró salvarla, arrojándose por las tanas o huyendo a campo traviesa, hasta parar en Alcalá o Toledo. Los soldados permanecieron inmóviles o ayudaron a los asesinos a buscar y rematar los frailes y a robar los vasos sagrados. ¡Ocho horas de matanza regular y ordenada, por un puñado de hombres, casi los mismos en cuatro distinlos! ¿Qué hacía ente tanto el capitán general? ¿En qué pensaba el Gobierno? A eso de las siete de la tarde se presentó San Martín en el Colegio Imperial, habló con los jesuitas supervivientes y les increpó en términos descompuestos por lo del «envenenamiento de las aguas». En cuanto al Gobierno de Martínez de la Rosa se contentó con hacer aborcar a su músico del Batallón de la Princesa, que había robado un alzín en San Francisco el Grande. Con todo, el clamoroso fué tal, que hubo «pro forma», de procesar a San Martín, separado ya de la Capitanía general. Aquí paró todo, y hueigan los comentaristas cuando los hechos hablan a voces.

Nosotros no los hacemos tampoco y masones han conmemorado estos días, al cumplirse el centenario del 17 de julio de 1834

**Nombramiento del actor don Emilio Thullier, de subdirector del Conservatorio Nacional**

Acabamos de leer en un periódico madrileño, que el ministro de Instrucción Pública, teniendo en cuenta los deseos expuestos unanimemente por la Prensa y los méritos indiscutibles que adornan a eminentes actores don Emilio Thullier, ha firmado su nombramiento para la subdirección del Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

Lazos sean los que nos han producido la noticia que a decir verdad esperábamos... La esperábamos, no porque hayamos contribuido modestamente desde este rincón provincial con nuestro grano de arena a la exaltación del ilustre comediante escribiendo la «carta abierta» que dirigimos al señor Thullier, publicada ha pocas días en este periódico, nó, sino porque el Gobierno ha hecho justicia a una gloria de nuestro teatro dramático, creador de «Juan José», obra cumbre del malogrado escritor Joaquín Dicenta.

El notable gesto del ministro, pone al abrigo de preocupaciones e inquietudes mientras viva—que deseamos sea por muchos años—al gran artista ídolo en su tiempo de públicos y garantía de los autores que confiaron a Thullier la creación y representación de sus personajes dramáticos.

¿Dónde mejor que en las aulas de nuestro primer centro docente puede don Emilio proseguir su gloriosa ruta escénica; plasmando en la juvenil pléyade de los futuros actores, su inseparable dirección e interpretación de los personajes que Thullier ha dado vida en el teatro? Si como intérprete ha puesto fin con su nombramiento a esta labor tan poco comprendida y apreciada del artista, el maestro emerge con todos sus fueros gloriosos, para infiltrar en sus discípulos la estética de su arte soberano, marcándoles el rumbo a seguir para afianzar en los públicos la ingente obra de nuestros autores dramáticos del «Siglo de Oro» que han pasado a la posteridad con nimbos de gloria.

Enhorabuena, maestro... CLAUDIO BELTRÁN

Lea Vd. EL DIA

Director propietario: JUAN SANSANO

TRIBUNA LIBRE

## Austria.—La tragedia de un pueblo

(Continuación)

La población de la Austria Alemana es puramente alemana, tanto en su lenguaje como en su raza, costumbres y sentir y no se distinguen en nada de un alemán del sur como por ejemplo de uno de Baviera. Destronados los Habsburgo, elemento único que retenía a los alemanes austriacos en Imperio austriaco era patente para todos el deseo del pueblo alemán-austriaco de entregarse en el imperio alemán. Esto también hubiera sido lo natural y lo lógico con miras a la libertad de las naciones, proclamada por el Presidente Wilson y parte de los 14 puntos que habían servido de base para el armisticio en 1918. Para evitar sin embargo que Alemania tuviera por aquella parte un aumento de territorio y de fuerza Francia hizo constar en el tratado de Saint Germain el voto de unirse la población alemana de Austria con Alemania «sea como fuera la voluntad del pueblo de Austria».

Esta pequeña Austria que quedó después del tratado de Saint Germain no tenía ni puerto ni mar ni materias primas para sus fábricas ni mercado para vender sus productos. Tenía que contribuir a las contribuciones e indemnizaciones a Italia y a Francia. Y pasó lo que tuvo que pasar. El estado austriaco se vió impossibilitado de cumplir sus compromisos con el extranjero y no podía ni pagar a los empleados del estado ni devolver los dineros que el pueblo en calidad de ahorrados le había confiado en los grandes bancos y cajas de ahorro del estado.

Frente a la última miseria buscó el pueblo austriaco ayuda en Alemania. Alemania pobre también no podía socorrer a los hermanos en Austria con créditos efectivos. Se estudió una forma de conceder a Austria los beneficios que les hubiera aportado el «Anschluss» sin que este se hubiera tenido que verificar sin lesionar a los mandatos de los tratados de paz. Los gobiernos de Austria y Alemania comunicaron a la Sociedad de Naciones su propósito de hacer una Unión Aduanera entre ambos países. Por esta unión aduanera Austria hubiera podido vender sus productos en el gran mercado alemán sin trabas de Aduana al igual que hubiera podido comprar materias primas en Alemania sin encarecerlos por los derechos arancelarios.

Pero los países que se habían erguido en defensores de la libertad e independencia de Austria, Francia e Italia pusieron su veto a la unión aduanera. Pobre libertad, pobre independencia austriaca.

Pero algo había que hacer para evitar el escándalo de ver morir de hambre a un pueblo de 7 millones. Francia e Italia concedieron créditos a Austria a cambio de garantías y concesiones que hacían de Austria una colonia del capitalismo francés-italiano. Entonces era cuando murió por segunda vez la libertad y la independencia de Austria.

En una formidable lucha de ideas se

había preparado en Alemania el tercer Imperio como llaman los alemanes la nueva Alemania nazi.

Siendo del mismo hablar y sentir, de la misma raza y cultura en Alemania y en Austria como en la misma Alemania. Cuando en enero de 1933 Hitler subió al poder en Alemania, los austriacos pidieron para su territorio también elecciones generales.

Indudablemente el nacionalsocialismo hubiera triunfado en Austria lo mismo que en Alemania con una inmensa mayoría de votos. Pero los protectores de la ya muerta libertad e independencia de Austria, sus acreedores Francia e Italia temían por sus intereses capitalistas y políticos y vieron la manera de evitar a toda costa las elecciones. Entonces fué cuando de la nada subió al poder el canciller Engelbert Dollfuss, dispuesto a luchar con una minoría parlamentaria tanto contra los comunistas y socialistas por un lado como contra los nacionalsocialistas por otro lado. «Queréis dictadura?—dijo—la tendréis igual o mejor de la que ha podido hacer Hitler y Mussolini. Disolvió el parlamento antes de que hubiera podido derribarle. Hizo de los «Heimwehren» (especie de somatenas) una fuerza armada a sueldo de 250.000 hombres bajo mando del príncipe de Starnberg. Ni los Easios ni los S.A. y S.S. de Hitler hubieran podido ser mejor.

No tuvo en cuenta de qué si bien el parlamentarismo era llamado a desaparecer, no para qué lo sustituyan dictaduras. Dictadura sí, pero cuando la pide el pueblo y cuando por deseo unánime deposita sus esperanzas en unánime deposita sus esperanzas en la persona del elegido por el pueblo mismo. Dictador a lo largo solo puede ser el que descansa encima de los corazones del pueblo. Encima de bayonetillas nadie ha dormido mucho tiempo.

En Febrero de 1934 se sublevaron los socialistas y comunistas en Austria. Costó la sangre de 2.000 obreros hasta desarmar a los rebeldes. Quedaron suprimidos el «Schutzbund» (trupa armada de los socialistas) y demás organizaciones socialistas, pero no se puede decir que han quedado convertidos en adictos al régimen de Dollfuss porque para decirlo una vez más: con las armas no se puede convertir a nadie. Aplastado el peligro socialista, se dirigió el canciller contra los Nacionales Socialistas. Todo el que estaba sospechoso de ideas nazi fué echado del ejército y del cuerpo gubernamental: haciendas, ayuntamientos, correos, ferrocarriles. Terminada la acción de «limpieza» en las instituciones oficiales, obligaron al comercio de despedir a los dependientes nazis. Miles de nazis huyeron a Alemania, otros miles fueron metidos en campos de concentración. Una extensa red de espionaje y de denuncia vigiló para que ningún subdito austriaco expresara ideas nacionalsocialistas.

I.O.N.

El suceso de hoy

## Un perturbado penetra en un piso, hacha en mano

Esta mañana sobre las once un individuo que habita en calidad de huésped en el piso tercero del número siete de la calle de Jerusalén entró violentamente en el piso segundo de la misma casa llevando en la mano una

En el piso de referencia se hallaba tan solo su dueña, Mercedes Llorens, de 46 años, y una hija suya llamada Josefina, que fué la quien le franqueó la puerta.

La señora al ver la forma airada con que entraba el sujeto de referencia, se desmayó presa de un ataque de nervios. Su hija pudo salir fuera del piso encerrando dentro al intruso, que fué capturado por una pareja de seguridat.

Este se llama Vicente Céspedes Castellano, de 71 años y ha llegado esta mañana de Madrid.

También se le ocupó una navaja de pequeñas dimensiones.

parece ser que tiene perturbadas sus facultades mentales.

## Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante.

## MILITARES Hospitalizados

Por la Intendencia general del Ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que cuando por personal que haya perdido su fuerza militar a causa de inutilidad física, se solicite reconocimiento facultativo o ingreso en los hospitales militares, se le autorizará el ingreso en el mencionado establecimiento, siguiendo el mismo trámite que los enfermos en general, pero constituyendo el interesado previamente en la Administración del Hospital un depósito aproximado al del importe de las estancias que, a juicio del director de la casa benéfica, juzgue necesario para los gastos que se originen y pago al Estado.

Carabineros

Para resolver las instancias pendientes en el ministerio de Hacienda, acerca del ingreso en el Instituto de Carabineros, de los tenientes del Ejército, por el citado ministerio se ha dispuesto lo siguiente:

Para poder ingresar en el Instituto de Carabineros los tenientes de Infantería y Caballería, será necesario que procedan de las academias de las armas respectivas y que tengan aprobados todos los planes de estudio de las mismas, quedando en su consecuencia desestimadas cuantas peticiones se hayan formulado por tenientes que no reúnan las expresadas condiciones.

Traslado

Ha sido destinado al regimiento de Infantería número 38, de guarnición en Alcoy, el teniente coronel don Gabriel Rodríguez Ponce de León, que hasta hace poco perteneció al regimiento número 13.

Ha sido destinado al regimiento de Infantería número 38, de guarnición en Alcoy, el teniente coronel don Gabriel Rodríguez Ponce de León, que hasta hace poco perteneció al regimiento número 13.

## A primera hora de la noche se registraron graves sucesos en Madrid

### Un joven resulta herido gravísimo

en la región temporal izquierda, de pronóstico gravísimo.

### Detalles de los sucesos

Frente al grupo escolar «Pablo Iglesias» esquina a las calles de Barceló y Florida a las ocho de la noche se formó un grupo de jóvenes comunistas que desembocó en la calle de Fuencarral.

En Madrid 2 (2 t.)—A primera hora de madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación señor Benzo, quien les manifestó que las noticias que recibía de provincias relacionadas con la celebración del «día comunista» acusaban tranquilidad completa.

En Madrid—agregó—el día transcurrió en completa normalidad pero a eso de las ocho de la noche se formó una manifestación de elementos extremistas en la calle de Fuencarral.

Los manifestantes hicieron varios disparos contra la pareja de guardias de Seguridad que prestan servicio de vigilancia a la puerta de mi domicilio.

Los guardias repelieron la agresión produciéndose bajas porque dispersaron al aire.

Entonces los manifestantes se internaron por la calle de la Farmacia donde les salieron al paso los guardias de asalto que se hallaban de reten en la Telefónica.

Los manifestantes dispararon contra la fuerza y para repeler la agresión no produciéndose bajas porque dispersaron al aire.

Resultaron heridos el guardia de asalto de la séptima Compañía, José Bazalo Moya que padece la fractura del brazo izquierdo de pronóstico grave y el paisano Francisco Torres López de 21 años.

Los transeúntes reagieron del sueño a un individuo al que rápidamente trasladaron al Equipo quirúrgico donde ingresó en periodo agónico. Padecía una herida de bala en la región temporal izquierda.

Resultó ser el joven de 26 años Salvador Guillén, de oficio zapatero, que habitaba en Chamartín de la Rosa.

Quiere privar a esta bella plaza alcantina de este nombre por el de Cataluña, en donde dentro de tanta manifestación de agravio que recibe nuestra nación, fué aplaudido sañamente, no hace tanto, un verdadero español, un joven alicantino, por cometer el delito de imponerse y gritar como saben hacerlo los alicantinos cuando es sentimiento del corazón un «viva España».

En la actualidad el cambiar el nombre, aun que se hace con sinceridad, pudiera parecer para algún conspicuo con una doble finalidad, que reconoce que no existe, pero también ese por lo expuesto no es ocasión propicia para este cambio.

Los ciudadanos de Alicante, esperan de los concejales que apartándose de ciertos asuntos triviales, haría una labor moral y material fructífera en favor de nuestra nación y sobre todo y ante todo, hagamos Patria.

La situación del Ayuntamiento sevillano

## Los empleados llevan dos meses sin haber cobrado un céntimo de la Caja municipal

Sevilla, (1 m).—La Asociación de funcionarios municipales ha recibido de su jefe del Gobierno el siguiente telegrama: «Preocupante situación de gastos».

A este despacho la Asociación de funcionarios municipales ha contestado en dos telegramas uno dirigido al señor Samper y otro al Gobernador, exponiéndoles la grave situación por que atraviesa el Ayuntamiento sevillano y sus funcionarios municipales que desde hace dos meses no han cobrado sus haberes.

Estiman estos funcionarios y así lo hace presente la Asociación en los despachos trasmisidos que sus haberes deben ser satisfechos con exactitud y en la situación actual con carácter preferente a todos los créditos contraídos por obligaciones dinámenes de la pasada Exposición Iberoamericana.

Una visita al gobernador Los médicos y practicantes de la Beneficencia municipal, han visitado al gobernador civil al que le expusieron los perjuicios que se les irrogan, pues llevan dos meses sin cobrar sus haberes.

El gobernador civil les manifestó que el primer interesado en resolver este asunto era el propio Ayuntamiento. A este efecto les dio cuenta de las gestiones que en Madrid está realizando el alcalde de Sevilla cerca de los poderes públicos para conseguir el apoyo económico del Estado con objeto de que se desenvuelva la vida económica del Ayuntamiento de Sevilla.

Terminó solicitando de los médicos y practicantes de la Beneficencia municipal una breve espera en la seguridad de que todo quedaría resuelto satisfactoriamente.

## Esta mañana ha fallecido Hindenburg

Neudeck.—El mariscal von Hindenburg se encuentra en el día de hoy en estado de mayor debilidad.

El canciller Hitler llegó en avión procedente de Berlín a la una quince de la tarde, y se sabe que conferenció por teléfono esta mañana con el profesor Sauerbruch, quien le aconsejó que realizase el vuelo a Meudeck, no pudiendo asegurarse que el presidente viviera más de veinticuatro horas.

Hitler llegó acompañado de sus ayudantes Brueckner y Schaub y por su guarda personal, constituida por seis miembros de las tropas de defensa.

Vestida su trinchera de abrigo acostumbrada y su sombrero flexible. Su rostro reflejaba preocupación al entrar en la residencia del presidente. Posteriormente se anunció de modo oficial la visita del canciller al presidente, que permaneció al lado del lecho y le expresó su deseo personal y el de todo el país de que recuperase la salud.

Hitler se hospedará en una finca que en Finfließtien posee el conde de Löhe a 25 kilómetros de Neudeck.

El estado del presidente no ha cambiado desde esta mañana. Su lucidez continúa. Cerca del mediodía tomó un poco de alimento.

La familia de von Hindenburg se

halló congregada en la casa presidencial y se ha permitido a los nietos del presidente penetrar en el cuarto del ilustre enfermo para visitarle.

La guardia de Policía y de las tropas de defensa, ha sido aumentada hoy.

Es permitido el tráfico por la carretera en que se halla enclavada la finca, pero los conductores de motocicletas tienen que aparecer de sus máquinas a una distancia de 300 metros antes de llegar al castillo, para evitar que el ruido de los motores moleste al mariscal.

Los habitantes de Neudeck, afluyen hasta los límites de la aldea pero a penas de la familia del presidente no se permite el estacionamiento ante la residencia del mariscal.

Se sabe de fuerte fidedigna, que caso de sobrevenir el fallecimiento, Hitler asumiría los deberes presidenciales temporalmente, hasta que puedan celebrarse nuevas elecciones para la Presidencia de la República alemana, en las cuales se cree que Hitler será el único candidato.

**Hindenburg ha muerto**

Nendech.—Esta mañana ha dejado de existir el mariscal von Hindenburg.

La desgracia de anoche

## Un hombre es arrollado por un tranvía en las Carolinas

diseminda por todo el cuerpo y shock traumático.

En estado muy grave fué trasladado al Hospital.

El Juez de guardia señor Semper, instruyó las oportunas diligencias en el lugar del hecho.

Esta madrugada a la una ha fallecido el desgraciado protagonista de este suceso.

## Gobierno civil

El señor Vélez Limón comunicó a los periodistas que en la capital y provincia la normalidad es completa. Se ha declarado ilegal la huelga del ramo del agua de Alcoy.

A don Adolfo Vandossel se le ha impuesto una multa de 500 pesetas por establecer un suministro de fluido eléctrico sin autorización.

## Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, GEOMETRÍA, TRIGONOMETRÍA, FÍSICA ETC.)

PRECIOS CONVENIONALES

Sagasta, 52, 2º

## SEÑORAS

Porque su primera Permanente fué la única que le dió satisfacción? EUGENE S. A. se lo dirá: Porque sus cabellos al hacerse la Permanente, han perdido su vitalidad, debido a que les fueron aplicados productos de origen desconocido y de ninguna solvencia.

Solo los grandes artistas y en las grandes casas, aplican productos de calidad en sus permanentes.

El Método de Ondulación PERMANENTE EUGENE consiste en transformar el cabello liso a rizado, dándole el aspecto de natural, gracias a los sachets EUGENE, que al hacer la abullión dan vida al cabello.

Vele Vd. a que le sé aplicados en su próxima permanente, los Sachets EUGENE, que solo los exigen las señoras que saben lo que es una ONDULACIÓN PERMANENTE EUGENE y no quieren ver destrozados sus cabellos por una permanente hecha con malos productos y manos inexpertas.

Casas que poseen y aplican integralmente nuestro Método:

Francisco Vazquez Ernesto Domenech Rafael Pina José Rodriguez José Lillo

Méndez Nuñez, 15 Sagasta, 17 entresuelo

Alacant Manero Molí Altamira 14-1º Pasaje Américo, 2

## INFORMACION GENERAL

## Azaña quiere ponerse de acuerdo con Company para sus «proyectos»

### Un individuo hace dos disparos al aire

Ayer, a última hora de la tarde, un individuo hizo inopinadamente dos disparos, en la calle Mayor.

Las detonaciones causaron la natural alarma entre los transeúntes, formándose un compacto grupo alrededor del autor de los disparos.

Este, que al parecer se hallaba embriagado, hizo uso del arma sin ningún fin político ni social, haciendo los disparos al aire.

Al lugar del suceso acudieron inmediatamente las fuerzas de Asalto, que procedieron a detener al citado sujeto, condonándole a la comisaría del distrito.

### Para socorrer a los presos de Falange Española

Se ha publicado una nota que dice:

«Con objeto de poder atender a las más peroratorias necesidades del gran número de detenidos absortos a las ideas que defiende Falange Española de las J.O.N.S. y socorrer a sus familias, se ha constituido una comisión femenina que invita a todos los españoles simpatizantes con la misión que estos hombres se han impuesto enviar sus donativos a los domicilios que se citan al final, donde serán recogidos por esta comisión para dedicarlos integros al fin indicado.

Por la comisión: Pilar e Inés Primo de Rivera, María de los Angeles Pérez Sopena, María del Sagrario Loza Petit, Adela Escartín, Angustias Conde Salazar, Dora Maqueda y Luisa María Aramburu.

### Dos personas muertas por un rayo

Segovia.—Sobre el término municipal de Lorqueta del Pinar se desencadenó una formidable tormenta. Cayeron varias chispas eléctricas, y una de ellas mató a un obrero llamado María López, que con su mujer y una cuñada se había refugiado en una cabana en el monte.

Para asistir al entierro de Mariano vinieron desde Madrid varios parientes suyos.

Después del sepelio, cuando éstos se disponían a emprender el regreso, observaron una avería en el automóvil, y mientras la reparaban en el corral de la casa, cayó otra chispa eléctrica, que mató 16 cerdos.

Todas las personas resultaron ilegibles.

Reanudado, por fin, el viaje, un hermano del obrero muerto subió en el automóvil con sus parientes, para acompañarlos hasta la salida del pueblo, y al apearse cayó violentamente al suelo, resultando gravísimo herido.

### Tiroteo

Barcelona.—Esta madrugada hubo otro tiroteo en la montaña de Montjuich, contra los soldados que guardan el polvorín.

No se pudo detener a nadie.

### Velada de boxeo

Barcelona.—En el teatro Olympia se celebró una velada de boxeo, que dio los siguientes resultados:

A diez rounds, Gironés campeón de España, venció al cubano Panchón Martínez, por abandono en el sexto asalto.

El cubano cayó al suelo por dos veces en el quinto round.

A diez rounds, pesos medios, el cubano Cheo Morejón hizo abandonar a Garcia Lluch, al séptimo asalto.

A diez rounds, el peso gallo, Serafin, venció a Simó por abandono.

A cinco rounds, Félix Pérez venció por puntos a Pradex.

A cinco rounds, Tane venció a Diaz por k.o. en el tercer asalto.

### De los sucesos ocurridos en el Palacio de Justicia de Barcelona

Barcelona.—Los peritos ingenieros han dictaminado sobre los daños causados en la Audiencia el día de la visita contra el letrado señor Bofill.

Se calculan los daños en 40 pesetas los causados en la relatoría del señor Ferratges y 1.204 pesetas en el Colegio de Abogados.

El juez ha ordenado la práctica de varias diligencias relacionadas con estos hechos y se han llamado a declarar a los policías que intervienen.

### Un joven ahogado

Sitges.—Tres jóvenes procedentes de San Pedro de Ribas, se trasladaron a esta con motivo de los festivales verbeneros. Hallándose bañando descubrieron un patín abandonado en la playa, en el cual montaron, internándose en el mar.

Hubo un momento, sin saber cómo, en que uno de los jóvenes no reapareció a flote, incidente que motivó la

## INFORMACION GENERAL

Alerta de incendio en la Sierra de Moncayo.

Moncayo.—Se ha declarado un incendio en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

en la Sierra de Moncayo.

El incendio se declaró en la noche

de ayer y se ha declarado un incendio

## PEGO

## Pliego de cargos

Con enorme concurrencia de cientos y público y más enorme calor, celebróse el pasado viernes sesión extraordinaria en Ayuntamiento pleno, aun presidida por el alcalde socialista y convocada a órdenes del delegado gubernativo don Rafael Roldán Fernández.

Se leyó en ella exclusivamente el pliego de cargos resultante de la inspección administrativa realizada en el que aparecen catorce, siendo los más importantes:

Figuraron muchos recibos en caja, por valor de unas mil pesetas: el metalico de la décima del paro forzoso hallarse en poder y bolsillo particular del alcalde y funcionando anormalmente la comisión encargada, en la que aparece como presidente, tesorero, contador, secretario todo en una pieza, el alcalde; el impuesto del uno veinte por ciento, también fuera de la caja y en manos del alcalde y de todos los alcaldes desde la República, no existe interventor, llevando la contabilidad el oficial mayor del Ayuntamiento, siendo preciso este cargo; multas funcionarios, exceso atribuciones, desíduos y abandono de los intereses comunales por parte de todo el Ayuntamiento; que no se han ingresado el importe de las multas, que retiene en su bolsillo el alcalde, y varios votos de censura, aparte de grandes anomalías en la liquidación del presupuesto de 1933 y relación de acreedores y deudores, y otros que no recordamos, daba la brevedad de la sesión a que es muy difícil tomar al oido estas notas y retenerlas.

Se dice, como resultado de todo esto, que será destituido todo el Ayuntamiento o solamente el alcalde.

Pronto lo hemos de saber.

Los concejales y alcalde tienen seis días de tiempo para descargarse de las acusaciones.

Existe en la villa gran emoción por tales acontecimientos.

También el delegado de Orden público don Angel Gonzalbo Doñáte

ejerce su jurisdicción de dignísima manera, habiéndose acabado los abusos en el campo y multándose severamente a todos los contraventores a los bandos de buen gobierno.

## Movimiento del Puerto

## ENTRADA

Araya Mendi, español, de Barcelona y Valencia, con carga general.

Capitan Segarra, español, de Melilla, con carga general.

Marnhino, italiano, de Orán con carga y pasajeros.

## SALIDAS

Capitan Segarra, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Araya Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Sac número 5, español, para Huelva, en lastre.

Ciutat de Reus, español, para Bone en lastre.

Marocchino, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Malta, Catania, Fiume y Susak, con carga general.

Concierto por la Banda Municipal

Esta noche a las diez y media dará la Banda Municipal de Música, un concierto en la Explanada, con arreglo al siguiente programa:

«Gerona», pasodoble, Lope.

«Tres Follies», valsos, Woldetenfel.

«Danza gitana», Alonso.

«Goyescas», preludio, Granados.

«Cavallería ligera», obertura, Suppé.

«L. marcha de Cádiz», selección, Valverde.

«Pica-Dura, pasodoble, Rogel.

## Taquigrafía

Enseñanza completa en tres meses.

Enseñanza rápida y eficaz por correspondencia

Rafael G. Alberola

Avenida Federico Soto (esquina a Riego) entresuelo B.—ALICANTE

## Sección Religiosa

## SANTOS PARA HOY

Ss. Alfonso de Ligorio, doctor; id. Máximo, obispos; Esteban, p. Teodo, Etavio, Rutilio, mártires.

La Misa y Oficio divino son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble y color blanco.

SANTOS PARA MAÑANA

La invención de San Esteban.—Ss. Aspren, Eufonio, Pedro, obispos; Hérmino, mártir; Lidi, Cira; Beata Juana de Aza, viuda.

La Misa y Oficio divino son de la Invenzione del Cuerpo de San Esteban con rito doble y color encarnado.

## MISAS

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

SANTA MARÍA—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

## En la Audiencia

En un pleito de divorcio, procedente del Juzgado de Alicante-Norte, y cuya vista se celebró ayer, informó el letrado señor Guardiola.

En la mañana de ayer y ante el Tribunal de Urgencia, comparecieron José Pérez y dos más, procesados por el Juzgado de Novelda, por ejercer coacciones con motivo de la pasada y fracasada huelga de campesinos.

La defensa estuvo a cargo del letrado señor Villalta.

También se celebró la vista del recurso contencioso-administrativo, interpuesto por el Inspector Municipal veterinario don Jesús Calabria, contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta capital de 21 de julio de 1933 por el que se le suspendió del cargo durante quince días, con motivo de la denuncia hecha por el concejal socialista señor Sierra, de que en el Mercado se vendía pescado en malas condiciones.

Defendió el recurso en notable informe el joven abogado señor Clemente y se opuso a él brillantemente el abogado del Estado suplente señor Gaubert.

Por enfermedad del procesado se suspendió la causa que por robo se debió celebrar ayer. Actuaba de defensor el señor Torregrosa.

## ALCALDIA DE ORIHUELA

Se pone en conocimiento de los conductores de vehículos de peso mayor a MIL QUINIENTOS kilos que por acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad se ha prohibido el tránsito de estos por los puentes llamados de Levante y Poniente sitos sobre el río Segura dentro del casco de la población de Orihuela.

## Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta, de 10 a 1.

## HAN SIDO SUSPENDIDOS LAS FIESTAS DE ASPE

Aspe.—Se ha recibido en la Alcaldía, un telegrama del Gobernador civil de la provincia suspendiendo las fiestas proyectadas, en cumplimiento de lo ordenado recientemente por el Ministerio de la Gobernación, con referencia a las manifestaciones públicas.

Como la medida de prevención, durará varios días, pasados estos, se celebrarán los proyectados festejos.

Ya se han hecho públicos el programa de los mismos que durarán cuatro días. Además de las tradicionales fiestas religiosas, habrán otras de carácter cívico, como complemento, a base de verbenas y veladas musicales, fuegos artificiales, exposiciones artísticas y otros suggestivos números, de verdadera diversión y amenidad.

## Lea Vd. EL DIA

## Guia de Alicante

## La vida en el teatro

## Plaza de Toros

Esta noche debutará la compañía litúrgica que dirige el primer actor Salvador Videgain,

Se pondrá en escena la popular zarzuela del maestro Sorozabal «Kaltuska» y el sainete lírico en un acto del maestro Serrano que lleva por título «Gente Seria».

En ambas zarzuelas alcanzan un resonante triunfo los eminentes cantantes Estrella Prado y los señores Zabarte y Pineda.

## NECESITAN TRABAJO

Contable, se ofrece por las tardes, sin pretensiones. Conoce perfectamente el francés.

Razón en esta imprenta.

## Matrimonio católico, joven, solicita portería.

Razón en esta administración,

## Plaza de Toros

## JUAN UBEDA.—López Torregrosa

17, Tel. 1213.

## ANTONIO CIA DIAZ.—Maderola

10, Tel. 1252.

## FERRETERIA

## Sagasta 68 Alicante Teléfono 2383

## Maquinas ALFA para coser

## y bordar

## (--) Fabricación española (--)

Garanizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—

FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia

Nutrición, Reumatismo, Piel,

Raquítismo

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, decha.—ALICANTE

Ya no hay sombreros viejos

Por poco dinero, se reforman y limpian toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolos nuevos.

Antonio Borja

Pi y Margall 23-1°

ALICANTE

Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRÍA,

TRIGONOMETRÍA, FÍSICA ETC.)

PRECIOS CONVENCIONALES

Sagasta, 52, 2.

SE ALQUILA

Almacén 700 metros cuadrados extensión, situado Avenida de Salamanca.

Dirigirse: Andrés Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

LEA VD. EL DIA

La Denticina Moreno Galvache

raciones de estómago y vientre, pr

opias de periodo de a dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor.

J. MORENO Plaza Ca-

macho 28 Murcia

Agencia de préstamos

para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años,

6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS Plaza de Cisneros 6, 2 dercha, Alicante.—Teléfono 1985

008 Ministerio de Cultura

# Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Générale de Transports Maritimes à Vepeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

**G. G. Laferrière**

Salidas de ALICANTE todos los ma-

tes a las nueve de la noche

E ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Po: el magnífico vapor

**G. G. Laferrière**

ALICANTE: de ALICANTE todos los

mares a las cinco de la madrugada

A. U. E. L. E. Y. L. E. E.

Viajes de los Márqueses

VISITE USTED LAS OFICINAS

## Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

# Mandarina Tenis

## EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis TENIS

Destiladores

Limiñana y Botella

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela

Plaza de Abad Penalva, 1



## Curado de diabetes

sin régimen con la Cura N.º 1 del Abate Hamon. Don José Antonio Giménez, empleado de M. Z. A., residente en Cartagena, Hondón (Los Gitanos), 6, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación como prueba de agradecimiento a la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado de una diabetes que sufría desde hacía dos años, haciendo constar que durante la Cura ha comido y bebido de todo.

## LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inocuña y segura que ofrece una energética depuración y renovación restaurando el equilibrio de la salud. No requiere régimen especial de alimentación.

## GRATIS

se manda el libro "Lo Mecdical Vegetal" o el Boletín Mensual "Lo que dicen los curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Sírvase mandar GRATIS Y SIN COMPROMISO al Boletín Mensual "Lo que dicen los curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre: \_\_\_\_\_

Calle: \_\_\_\_\_

Provincia: \_\_\_\_\_

## Obra de caridad

La harán las personas que acuden en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El madre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

## Granja de la Santa Faz

LA MEJOR LECHE DE VA  
CABRA, HUEVOS FRESCOS  
AVES  
TELEFONO 1389

## Las mejores persianas

DE TODAS LAS MANERAS  
CASA AZNAR  
lmenoso surtido en esteras de ve  
rano de één y colgantes resistentes  
a la intemperie.

## MAQUINARIA FRIGORIFICA

para todo lo que

comer

bebidas

etc.

IMPRESA

BARCELONA. JOSE A. GALLEGO

APARTADO 20.521

12 de Junio de 1934

12 de Junio de 1934